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“PRÁCTICAS NARRATIVAS EN ACOMPAÑAMIENTO SOCIAL: SUPERANDO EL DISCURSO DEL DÉFICIT”

	    Michel White, Trabajador Social Australiano y David Epston, Antropólogo Neozelandés realizaron en los años 80 una propuesta sobre un nuevo modelo de intervención que invite al profesional a introducir una reflexión acerca de elementos tales como: los mecanismos del poder, la función del lenguaje, los efectos de la propia intervención sobre las personas o las prácticas orientadas al empoderamiento de aquellos para quienes trabajamos. Esta propuesta se transformó en un enfoque de intervención denominado: Práctica Narrativa.
	    Las Prácticas Narrativas sitúan la mirada en las historias que las personas nos contamos. De esta manera, los problemas se generan dentro de un discurso que mantiene al propio problema volviéndolo, equivocadamente en el protagonista de la historia.
	   El objetivo de este seminario es realizar una aproximación a las ideas desarrolladas por White y Epston y ofrecer claves para comenzar a llevarlas a la práctica en nuestro día a día profesional, tanto en el ámbito de la intervención individual como la intervención familiar, grupal o comunitaria.
	   Proponemos una metodología centrada en la práctica y en la experimentación participativa. Buscaremos conectar con aquello que es importante para nosotras y nosotros como profesionales de manera que vayamos engrosando nuestra identidad profesional preferida.

· Unas líneas con el contenido de las sesiones:
Sesión del viernes 29 de 16.30h. a 20.00h. :
· Dinámicas narrativas para la presentación de las personas participantes.
· Introducción a las prácticas narrativas: principios metodológicos, teóricos y éticos contra el discurso del déficit.
Sesión del sábado 30 de 9.30h. a 13.30h. :
· Conversando con las prácticas narrativas: la externalización, conversaciones de reautoría, remembraza, ceremonia de definición y contradocumentos.
Sesión del sábado 30 de 15.30h. a 19.30h. :
· Taller práctico: La identidad profesional preferida.
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